
Конспект ООД по патриотическому воспитанию в средней группе 

«Моя дружная семья» 

Воспитатель МБДОУ №56 Митина Наталья Николаевна 

Цель: формирование представления о семье и её членах, о 

доброжелательных отношениях родных людей; воспитание любови и 

уважения к своим родным; формирование понятий: мой дом, моя семья. 

Материал и оборудование: картинки с изображением членов семьи, 

картинка с изображением всей семьи. 

Ход ООД: 

Слышится звук ветра и приоткрытую дверь влетают воздушные шары, 

к которым привязан конверт. 

Воспитатель: Ребята, что это? Я думаю, что здесь находится какой-то 

сюрприз для нас. А вы как думаете, что находится в этом конверте? 

- Ребята, а как нам поступить, чтобы узнать, что же там? (Ответы 

детей) 

Воспитатель: Дети, так вы предлагаете посмотреть, что же за письмо 

принёс нам легкий весенний ветерок? Давайте посмотрим. Ребята, да тут 

загадки. А о ком эти загадки, мы сейчас с вами узнаем. 

- Вот послушайте загадку: 

Фотография стоит 

В золотистой рамочке, 

Чей взгляд солнцем согревает? 

Взгляд любимой... (Мамочки) 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! (Выставляет на 

фланелеграфе картинку с изображением мамы). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Как зовут твою маму? 

- Кто ты для мамы? 

- Как мама называет тебя ласково? 

Воспитатель: Замечательно! А теперь послушайте следующую 

загадку: 

На работу он идет, 

Меня в садик заведет, 

А придет с работы, 



Расскажет про охоту. (Папа) 

Воспитатель: Молодцы, ребята, правильно! (Выставляет картинку с 

изображением папы). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Как зовут твоего папу? 

- Кто ты для папы? 

Пальчиковая гимнастика «Семья». 

Этот пальчик - дедушка, 

Этот пальчик - бабушка, 

Этот пальчик - папа, 

Этот пальчик - мама, 

А этот пальчик - Я, 

Вот и вся моя семья. 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Читаем следующую загадку: 

Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 

Вкусные оладушки? 

Это наша... (Бабушка) 

Воспитатель: Молодцы, ребятки, правильно! (Выставляет картинку с 

изображением бабушки). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Кто ты для бабушки? 

Воспитатель: Молодцы! А вот ещё загадка: 

Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед- 

Мой родной, любимый... (Дед) 

Воспитатель: Да, ребятки, правильно! (Выставляет картинку с 

изображением дедушки). 

Беседа (опрос 2-3 детей): 

- Кто ты для дедушки? 

Воспитатель: Замечательно, ребята! Вы все просто умницы. 

(Выставляет картинку с изображением всей семьи). А все эти люди вместе 



называются одним словом - Семья. Но посмотрите, что очень грустные все. 

Наверное, у них что-то случилось? 

Подвижная игра «Помирились» 

Плохое настроение у нас в семье с утра, 

И потому в семье у нас не ладятся дела. 

(голова опущена вниз, руки вдоль туловища, повороты вправо, влево) 

У дедушки у нашего весь день болит спина, 

(наклониться вперёд, руки за спину) 

У бабушки у старенькой кружится голова, 

(круговые движения головой) 

Папуля гвоздь хотел забить, по пальцу вдруг попал 

(стучим кулачками друг о друга) 

У мамы ужин подгорел, в семье у нас скандал 

(смотрим на раскрытые ладони) 

Давайте будем их мирить, семью свою нужно любить. 

Друг другу улыбнёмся и за руки возьмёмся 

(взяться за руки и улыбнуться друг другу) 

Дружно все обнимемся и тогда помиримся! 

(Семью помирили, ладошку переворачиваем, семья улыбается). 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, вся семья улыбается, всё у них 

хорошо. У каждого из вас есть своя семья и мне хочется, чтобы все у вас 

было хорошо. 

Воспитатель: Ребята, а помогаете своим родным? Сейчас я вам 

расскажу историю одного мишки. 

К детям «пришел расстроенный мишка». Он «поссорился с мамой», 

потому что «не хотел убирать на место свои игрушки». А теперь не знает, 

как помириться с мамой. 

Воспитатель: Ребята, вы обижаетесь на родных, когда они вас ругают? 

Родных нужно любить и помогать им. Как вы помогаете дома своим 

родным? У меня есть бабушкина шкатулка, всю свою помощь вы сложите в 

нее, а саму шкатулку подарим мишке для того, чтобы он также учился 

помогать своей маме и не забывал об этом. 

 



Дети по очереди рассказывают о том, как они помогают дома маме, 

папе, брату, сестренке, бабушке, дедушке, а свои рассказы кладут в сундук. 

Медвежонок «благодарит» детей за «волшебную шкатулку» и возвращается 

в лес мириться с мамой и помогать ей. 

- Молодцы, детки! Вот какие замечательные. Мне сегодня очень 

понравилось с вами играть, беседовать и узнать, что у каждого из вас есть 

такая дружная семья, где вас все любят. А о том, как вы любите своих 

мамочек, пап, бабушек и дедушек вы обязательно им сегодня скажите. 

 

 


